

温州塌楼事故：感动不能代替反思

对于温州塌楼事故中的父母以身护女，我们更要追问“为什么待拆的危楼还能住这么多人”，而不是忙着将悲剧下锅熬一锅鸡汤。

10月10日凌晨4点左右，温州鹿城区4间民房倒塌，如今已致22人死亡，这让人猝不及防的悲剧和沉重的死难数字下，连着一个令人五味杂陈的情节——事发前一天，一个3岁的小女孩从重庆来到温州，与父母团聚，但团聚之乐还来不及延展，半夜里楼塌了，可也是在砖块瓦砾里，女孩的父母弓着身子、形成拱形，以血肉之躯顶住了坍塌的重物，为女儿拱出了一处绝处逢生的生命空间，让

她得以幸存。

这样不动声色却又近乎逆天的现实情节，让“幼吾幼”的亲情表达在极致呈现中击中了公众的泪点，网友们纷纷将“感动中国”的荣衔，颁给了这对以身护女的父母。

发乎情的感动，是人性本能的迸发，特别是面对灾难时，父母以身护女式的温情，或许是人们用以冲抵悲伤的“刚需”。人们表达发于人性的悲悯与共情，也是舆情合乎常情的打开方式。

但悲剧之为悲剧，就在于温情涵盖不了包括其发生机制、事发过程等在内的所有内容。特别是在人祸面前，反思

灾难通常都应该是第一位的，至少不能在感动中忘了反思与追问，更不能用“好坏一锅炖”的鸡汤去遮蔽应有的反思。

在这起悲剧中，比起那对父母的双臂，临危的小女孩更需要的屏障应该是有安全保障的居住环境，说得更具体些就是房屋质量保障机制。

这起悲剧指向的问题很明显：比如危楼预警的缺位，比如自建房和危楼使用监管上的失职，又比如对擅自加建加盖的失察，而这些在农村地区很常见。

当年奉化塌楼事故后，其实舆论就在呼吁建立健全楼房体检制度，完善楼房质量信息平台与危楼“病历档案”，达

到了某个危险级别就下达危险通知。可这起事故证明，这些制度机制依旧不彰，这也是我们感动之外最该反思之处。

以往在不少事故中，有些地方官员都习惯大讲救灾救险正能量，回避灾祸反思。现在的问题是，感动太多，追问与真相却太少。

灾难就是灾难，是感动无法抹掉的，若反思无回响，则感动无意义。感动得越多，需要反思的地方和分量也就越重。所以对于温州塌楼事故中的父母以身护女，我们更要追问“为什么待拆的危楼还能住这么多人”，而不是忙着将悲剧下锅熬一锅鸡汤。

《新京报》2016.10.12文/仲鸣

惊悚表演 巴西男子口含狼蛛 只为宣传环保

口含活蜘蛛、与蛇共舞都是极其危险的事情，但是巴西男子阿特瓦尔·杜阿尔特却对此毫不畏惧，甚至驾轻就熟。他用惊险刺激的表演来引起人们对亚马逊雨林生态环境的关注。

再一次表演中，他用气球挑逗巨蛇，刺激蛇攻击他，并让蛇出其不意地冲进尖叫的人群中。随后的节目中，他嘴里塞进去两只毛茸茸的大狼蛛，狼蛛的八条腿在他的嘴外摆动着，最终他让蜘蛛爬了出来。不仅如此，他还能让青蛙在他的手中昏迷。在场的观众，无论男女老少，纷纷把长蛇挂在脖子上合影。

与阿特瓦尔耍宝的蛇都是野生的，他因为精彩的逗蛇把戏被人称作“灵蛇忍者”。之前的表演视频记录过他把四条蛇同时放入口中，他还曾把三只蜘蛛塞进嘴里。毒蛇、毒蛙，甚至蝎子和蜈蚣都曾与他的唇舌亲密接触。

他已经表演了15个年头了，他希望提升人们对亚马逊雨林森林退化问题的关注，也希望这些惊险刺激的节目能让人们关注他的主张。

环球网

改变心态 印度13岁女孩警察局体验当局长

据美国有线电视新闻网报道，10月10日，印度13岁小女孩珀瓦尼·巴努在印度海德拉巴一警察分局体验了一把当局长的感觉。

巴努此前一直致力于寻找印度女孩面临的问题，并想办法解决这些问题，这些努力为她赢得了这次机会。

巴努在担任警察局局长时，她给各位警察开了一个会，讨论如何处理有关妇女和女孩的案例。“我想给他们一些小建议，”巴努说：“阻止对女孩的犯罪或者拯救女孩时，警方需要敏感一点。”

印度一个非政府组织的负责人阿罗拉支持巴努的观点，她说警方对于受害者的陈述“不够敏感”，警方处理案件的方式是这些犯罪经常不被报道的原因之一。“不仅仅是警方，整个罪犯改造体系都需要重新定位，”她说：“许多时候警方自己要求父母不要起诉，称影响名声。”

据报道，印度近期对妇女进行性侵犯和暴力的案件广受关注，更令人震惊的是，这也推动警方将处理对女性的犯罪案件提上日程。巴努当“局长”时，95名员工中仅6人是女性。巴努说：“我想表明，这样的工作场所需要女性，女孩受教育仍然面临阻碍，这种心态必须改变，而且必须快速改变。”

中国网

成为硬汉 络腮大胡移植手术可圆铁汉梦

据报道，随着男性留胡须逐渐成为一股热潮，美国纽约美容师推出了胡须移植手术，实现了众多男性成为“络腮胡硬汉”的梦想。

据悉，这种胡须移植手术过程并不复杂，费用相对而言也不算高，只需要3000美元到7000美元（约合人民币4.3万元）。美容师会在顾客头皮或胸部做一些小切口，然后把毛发接到脸上。胡须一旦被植入面部，即使被剃掉也还会继续生长。顾客甚至还可以让“胡子医生”按照自己偶像的胡须造型来为自己设计胡须的式样。

《奥秘》



记录真实 摄影师留住东京地铁拥挤“痛景”

据报道，美国摄影师迈克尔·沃夫以都市生活为主题拍摄了一组照片，名为《东京压缩》。

图片中，一张张不知姓名的东京乘客们的脸挤在地铁玻璃上。他们痛苦的表情伴随着快门按下将环境的不舒适感定格。车窗玻璃因车内潮湿浮着哈气。这些快照记录了每日乘地铁穿梭在东京各地区的当地居民的生活。

沃夫常常用这类照片批判国际大都市的艰苦生活环境，用镜头寻找城市光鲜外表下的真实景象。他说，在高峰期，东京地铁列车内拥挤不堪。“人们就向拥挤的沙丁鱼一样生活，太恐怖了，这不是有尊严的活法。看着就像乘坐地狱列车一样”沃夫说道。

沃夫称，东京的拥挤程度远超其他大都市。“一些大都市的问题在于对发展更感兴趣，而不是居住在其中的人们。在我看来，人们都过于贪婪，毫不顾忌自己的贪婪会对普通人造成什么影响，到头来害的还是自己。”因此，他希望借这组图片可以让人们仔细想一想：“这样活着值不值？”

大众网



精心打理 一会计师种出全英国最佳草坪

据英国《每日邮报》报道，英国博尔顿的居民凯斯·查克2008年搬进现在居住的房子后就梦想拥有全英国最棒的草坪，在经过多年的培育和修剪，以及三次申请，近期终于获得了相关认证。

58岁的凯斯是一名会计师，他称自己家的花园比英国女王的花园更令人印象深刻。评委在看到他家的草坪后连连发出啧啧的称赞声。据悉，他家的草坪和英超联赛球场使用的是同一种草籽，而且均为手工种植，以保证以最佳的效果打动评委，获得认证。

不过，凯斯承认，他家的高品质草坪不是他一人所为，而是他和雇用的园艺师一起经营的成果，他为此每周向园艺师支付40英镑（约合人民币332元）的酬劳。园艺师在夏季每天都要精心修剪打理他家的草坪。

人民网

官家促成 巴黎开放首家“吸毒室”引发争议

据法国国际广播电台报道，法国当地时间10月11日，法卫生部长图雷娜与巴黎市长伊达尔戈一起抵达巴黎北站，视察巴黎首间“吸毒室”。“吸毒室”的全称是“微害吸毒室”，本来预定在10月14日对外开放，但不知因何种原因将推迟几天。

据悉，“吸毒室”设立在巴黎10区拉里布瓦谢尔医院内，占地面积400平方米。内设独立的接待厅、休息室、注射间和数个就诊处。除有医生在场外，还有治安人员。吸毒人员需自带毒品，在医护人员的监督下使用严格的消毒品注射。吸毒室将每天开放，包括周日。首次前往吸毒室的人需要注册。医生会询问来者的健康状况。在给医生展示了自带毒品后，医生会叮嘱不可过量。“病人”拿号后等待注射。

报道指出，新生事物的诞生会引来支持和反对的两派。积极促成设立“吸毒室”的盖亚协会主席阿福里勒再次强调，该区的居民生活环境会更加安宁一些。但也有居民对这种做法表示担忧。

网易新闻

以德抱怨 澳单亲妈妈非凡举动感化窃贼

据澳洲网报道，家住珀斯的28岁单亲妈妈西勒里与数名邻居于近日连续两天被小偷打破车窗及入户潜入盗窃，由于被盗的东西都不算值钱，西勒里认为对方可能只求换取食物，于是就在前门挂上一个告示，上面写道“致潜入我车上以及打破邻居车窗的人，你们的行为令我们很为难，如果你要食物，我可以给你们提供食物，如果你需要温暖我有毛毯，最重要的我可与你成为朋友。”

西勒里称，自从挂出告示后自己和邻居就没有再被“骚扰”，“我知道现在人们很难找工作，很多人都很艰难，我是一个单亲妈妈，我知道有多难，但我会从亲友那里得到食物及支持...所以与其愤怒，不如挂上这个告示，我可以向他们伸出援手。”

西勒里表示，虽然他们损失不大，但是更换车窗的费用也不少，自己的车也被砸碎两次，但她事后得到很多人的支持，所以打算把告示再挂长一点时间，“我没有再被偷过，这令人兴奋”，她还说自己确实准备了食物和毛毯，不过目前还没有人向她索取这些物品。

中国新闻网

意想不到 主人梦中癫痫发作 猫咪咬醒救命

据外媒报道，美国得州男子格兰因为想要一只宠物陪伴自己，于是决定去收容所领养一只小猫。最终，他收养了黑猫“布莱克”。他在收养猫咪“布莱克”的时候怎么也不会想到，有一天这只猫咪会救他一命。

由于格兰患有多种脑部疾病，日常生活中经常会痉挛，而有时痉挛的严重程度足以致命。一天晚上，他在睡梦中发病，“布莱克”见状跑到他身边咬住他的脚趾、把他叫醒。格兰表示，要不是“布莱克”，他原本很有可能醒不过来。

虽然“布莱克”没有经过专门的训练，但从此之后它却自发的开始“照顾”格兰，甚至还能“提醒”主人癫痫要发作。有“布莱克”陪伴在身边，格兰表示，“布莱克”是上帝派给他的天使。

新浪新闻